
ISSn 2522-4115 (print) ALFRED NOBEL UNIVERSITY JOURNAL OF PEDAGOGY AND PSYCHOLOGY
ISSN 2522-9133 (online) 2023. № 2 (26) 

170

УДК: 378.011.3-051:62/64 
DOI: 10.32342/2522-4115-2023-2-26-17

А.С. КОДИК,
здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти, 

Донбаського державного педагогічного університету (м. Слов’янськ)

М.Г. ПОГОРЄЛОВ,
доктор філософії, 

доцент кафедри теорії і практики технологічної та професійної освіти, 
Донбаського державного педагогічного університету (м. Слов’янськ)

УПРОВАДЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  
У ЗАКЛАДИ ПРОФЕСІЙНОЇ (ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ) ОСВІТИ 

У статті розкрито теоретичні, методичні та практичні аспекти впровадження інформаційних тех-
нологій у професійно-технічну освіту та професійне навчання. 

На основі аналізу науково-теоретичної літератури з теорії управління соціально-педагогічни-
ми системами, управління освітньою діяльністю, методичної та інформаційно консультативної ро-
боти, досвіду запровадження інформаційних технологій в закладах професійної (професійно-техніч-
ної) освіти визначено, що інформаційні / інформаційно-комунікаційні технології в професійній осві-
ті є важливим напрямом діяльності освітнього закладу та засобом підвищення продуктивності пра-
ці педагога. 

Розроблено віртуальну дорожню карту для педагога як електронний загальнодоступний ресурс 
(наприклад, вебсайт). У карті зазначені всі обов’язкові пункти й маршрути, якими слід пройти вчите-
леві під час здійснення освітньої діяльності в закладі професійної освіти. Визначено головні напрями 
у віртуальній дорожній карті вчителя, які суголосні аналогічним напрямам діяльності педагога в ре-
альній освітній ситуації. За напрямами віртуальна дорожня карта охоплює виховну й навчально-ме-
тодичну роботу, має гіперпосилання на план методичної роботи циклової комісії на рік, гіперпоси-
лання на методичні вказівки з організації роботи в закладі професійної (професійно-технічної) освіти; 
надає вчителям системні пропозиції та гіперпосилання на електронні освітні ресурси; гіперпосилан-
ня на хмарне сховище для завантаження документів для проходження курсів підвищення кваліфіка-
ції або стажування; сертифікатів, свідоцтв, довідок щодо участі у науково-методичних заходах та са-
моосвіті; гіперпосилання на хмарне сховище для завантаження планових документів та методичних 
розробок для перевірки та затвердження. Віртуальну дорожню карту диференційовано за предмет-
ною областю, що дозволяє надавати змістові вказівки вчителям з охорони праці, безпеки дорожньо-
го руху; майстрам виробничого навчання, викладачам спеціальних дисциплін.

Результатом дослідження є розробка змістового модуля «Цифрові технології в освіті: хмарні 
сервіси, онлайн-платформи для створення викладачем освітнього середовища та підвищення квалі-
фікації педагогічного працівника закладу професійної (професійно-технічної) освіти».

Ключові слова: впровадження інформаційно / інформаційно-комунікаційних технологій, ін-
формаційне освітнє середовище, заклади професійної (професійно-технічної) освіти, компетент-
нісний підхід. 

Постановка проблеми. У сучасній професійній діяльності педагогічних працівни-
ків, управлінні, методичній та інформаційній роботі закладів професійної (про-
фесійно-технічної) освіти разом із традиційними методами та дидактичними за-

собами навчання (друкованими, демонстраційними, об’ємними) все частіше з’являються ін-
новаційні засоби, розроблені методистами і педагогами-новаторами, а також комп’ютерна 
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і мікропроцесорна техніка як вияв впровадження комп’ютерних та інформаційно-комуніка-
ційних технологій у процес формування професійних компетенцій майбутніх фахівців. 

Аналіз останніх публікацій. Нині актуальними є розвиток ІКТ та інтернет-технологій, 
телекомунікаційних засобів навчання і навчального середовища, проведення форумів з 
цієї тематики, формування віртуальних спільнот, зацікавлених у розвитку інформаційного 
освітнього середовища (ІОС) [А.В. Литвин, 2009, с. 86; Л.М. Скрипник, 2022]. 

Знані науковці (В. Биков, Ю. Жук, М. Жалдак, В. Кухаренко, Н. Морзе, В. Олійник, Є. По-
лат, В. Радкевич, О. Спірін, М. Фіцула та ін.) переконливо довели, що створення ІОС у закла-
дах професійної освіти (ЗПО) передбачає: оперативне оновлення навчальної інформації в 
контексті розвитку науки, техніки, культури; якісну зміну методів і форм навчальної робо-
ти; отримання оперативної інформації щодо рівня пізнавальних можливостей і навчальних 
досягнень кожного студента та своєчасне внесення коректив у методику засвоєння знань; 
посилення міждисциплінарних зв’язків у навчанні, забезпечення комплексності вивчення 
явищ дійсності; збільшення обсягів самостійної роботи через оптимальну для кожного кон-
кретного студента послідовність, швидкість сприйняття матеріалу та можливість самокон-
тролю якості здобутих знань [Р.С. Гуревич, М.Ю. Кадемія, 2002, с. 23].

Сучасна модель роботи закладів професійної (професійно-технічної) освіти пов’язана 
з технологізацією та віртуалізацією. Завдяки становленню цієї моделі змінилися підходи до 
внутрішнього управління закладом, організації методичної, освітньої та виховної роботи, 
форми та методи навчання професії, культура проєктування уроків теоретичного та вироб-
ничого навчання, система оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти, залучення 
батьків до освітнього процесу у закладі тощо [Л.М. Скрипник, 2022].

У наш час освітня парадигма характеризується принципово новими положеннями 
порівняно з традиційними в питаннях організації професійно-теоретичної та професій-
но-практичної підготовки кваліфікованих робітників, які відповідатимуть сучасним вимо-
гам ринку праці. Особливу увагу при цьому слід приділяти формуванню навичок само-
освіти у всіх учасників освітнього процесу (включаючи батьків), економізації та інтегра-
ції формувальних знань та вмінь. З огляду на реалії сьогодення, пріоритетним напрямом 
у розв’язанні проблем професійної освіти є віртуалізація освітнього процесу, методичної 
роботи, інформаційної роботи та управління в закладах освіти за допомогою інформа-
ційно-комунікаційних технологій (ІКТ). Провідними мають стати дослідницькі, евристич-
ні, проблемно-розвивальні та інтерактивні методи управління і навчання, які дозволяють 
найбільш повно реалізувати компетентнісний підхід навчання в сьогоднішніх реаліях ро-
боти закладу П(ПТ)О. 

Метою статті є пошук чинників удосконалення освітнього процесу, управління, ме-
тодики та інформаційної роботи шляхом впровадження інформаційних / інформаційно-ко-
мунікаційних технологій у закладах професійно (професійно-технічної) освіти.

Виклад основного матеріалу. Інформаційне освітнє середовище (ІОС) має свою спе-
цифіку, структуру, що перебуває в постійному розвитку відповідно до запитів учасників 
освітнього процесу. У зв’язку з цим дослідниками підкреслюється, що створення і розвиток 
ІОС на основі використання ІКТ мають ґрунтуватися на дотриманні загальнодидактичних 
принципів, а також враховувати педагогічні та психологічні особливості інформаційних ко-
мунікацій, педагогічний потенціал засобів інформатизації [К.О. Данилишина, 2019]. 

Відповідно до функціональних призначень виокремлюють три типи ІОС: 1) середови-
ща, орієнтовані на надання знань; 2) середовища, орієнтовані на самостійну діяльність з на-
буття знань; 3) змішаний тип середовищ. 

Такі середовища зазвичай формуються в межах загальнодоступних технологій у се-
редовищі WWW або базуються на професійних розроблених оболонках – розподілених на-
вчальних середовищах, орієнтованих на співробітництво, та інших, ґрунтованих телекому-
нікаційних технологіях. Вони, відкриті і для адміністраторів закладу, і для педагогів, і для 
здобувачів освіти, дозволяють доповнювати зміст і вносити в нього корективи, представля-
ти результати своєї освітньої діяльності в середовищі [M. Pohorielov et al., 2020]. 

Інформаційний освітній простір виступає конструктивною основою побудо-
ви освітнього процесу, який задовольняв би нинішні вимоги до освіти, реаліза-
цію ідеї безперервної освіти та мотиваційно-цільової готовності суб’єктів до неї. 
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Він розглядається науковцями не як теоретична абстракція, а як така конструкція,  
що відповідає практичним потребам та функціонує в різних формах, зокрема це: 

– фізичний загальний інформаційний простір, який дає можливість суб’єктам кооперу-
ватися один з одним на основі розуміння загального контексту;

– простір спільної освітньої діяльності в середовищі сучасних засобів нових інформа-
ційних технологій в освіті, електронно-комунікативних систем, засобів і освітніх технологій; 

– віртуальний простір гіперактивних текстів, семантичних взаємозв’язків понять і теза-
урусів (психологи стверджують, що людина просто повинна час від часу перебувати в тако-
му просторі, але нетривалий час); 

– ієрархічні системи простору в категоріях їх загального (глобальні мережі), особливо-
го (регіональні мережі), одиничного (локальні мережі) [В.В. Гуменюк, 2007, с. 54]. 

Для широкого використання Інтернету в інформаційному освітньому просторі, необ-
хідно створити такі умови: 

– забезпечення адаптації суб’єктів освітнього процесу до використання засобів гло-
бальної мережі Інтернет; 

– розуміння, усвідомлення необхідності використання інформаційних потоків гло-
бальної мережі Інтернет; 

– достатньо чітке уявлення про характер усіх істотних наслідків переходу на новий рі-
вень інформаційної взаємодії; 

– подолання людського консерватизму. 
Важливим кроком до ефективного управління закладом професійної (професійно-тех-

нічної) освіти, виконання методичної та інформаційної роботи є запровадження інформа-
ційно-аналітичної діяльності. Інформаційно-аналітичне забезпечення в управлінні ЗП(ПТ)О 
є важливим засобом успішності управлінської діяльності, істотною передумовою ухвалення 
обґрунтованих рішень суб’єктами управління, що передбачає розв’язання системи завдань:

– комплексне інформаційне забезпечення найбільш повною і достовірною фактогра-
фічною й концептуальною інформацією порівняльного і прогнозувального характеру;

– підготовку різноманітних аналітичних, порівняльних і реферативних оглядів з про-
блем функціонування ЗП(ПТ)О;

– організацію консультацій, експертних оцінок з проблем функціонування ЗП(ПТ)О;
– формування спеціалізованих (у т. ч. повнотекстових) баз даних для інформаційно-

аналітичного забезпечення професійної діяльності різних категорій працівників, а також 
безпосередньо – для підтримки навчальної діяльності здобувачів освіти [Л.М. Скрипник, 
2022].

Головною метою інформаційно-аналітичної діяльності на кожному рівні управління в 
ЗП(ПТ)О є насамперед забезпечення життєдіяльності інших суб’єктів цього рівня і, з одно-
го боку, вона пов’язана з відповідною діяльністю вищих і нижчих рівнів ієрархії через систе-
му прямих і зворотних зв’язків, а з іншого – певною мірою впливає на організацію інформа-
ційно-аналітичної діяльності нижчого рівня ієрархії; своєю чергою, її ефективність на цьому 
рівні залежить від організації інформаційної діяльності нижчого рівня. 

Управлінська інформація вкрай необхідна керівникам ЗП(ПТ)О, її можна умовно поді-
лити на такі три категорії:

– інформація для стратегічного планування, яка дає змогу керівникам приймати рі-
шення зі встановлення довготермінових цілей функціонування ЗП(ПТ)О;

– накопичення ресурсів для досягнення цілей;
– визначення конкретних засобів та ресурсів з їх досягнення. 
Водночас для всіх суб’єктів інформаційно-аналітичної діяльності в ЗП(ПТ)О слід створи-

ти сприятливі організаційно-педагогічні та техніко-технологічні умови для реалізації інформа-
ційно-аналітичних функцій у процесі виконання посадових компетенцій, з-поміж них:

– розширення переліку методів управління ЗП(ПТ)О в умовах ринкової економіки;
– формування і розвиток організаційної культури педагогічного колективу ЗП(ПТ)О як 

колективного суб’єкта управлінської діяльності;
– забезпечення суб’єктної позиції всіх учасників навчально-виробничого та інших про-

цесів у ЗП(ПТ)О і підвищення відповідальності за якість реалізації інформаційно-аналітич-
ної функції у процесі виконання посадових обов’язків;
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– технічне, технологічне та інформаційне забезпечення професійної діяльності всіх 
суб’єктів;

– розвиток (а за необхідності й формування) інформаційно-аналітичної компетентнос-
ті всіх її суб’єктів у ЗП(ПТ)О;

– розвиток у суб’єктів інформаційно-аналітичної діяльності інформаційної культури, 
сприяння їхньому співробітництву як суб’єктів освітньої системи, встановлення й підтри-
мання між ними партнерських стосунків;

– організація інформаційно-аналітичної діяльності всіх її суб’єктів у ЗП(ПТ)О, створен-
ня оптимального її режиму та стимулювання до її здійснення;

– створення спеціальних інформаційно-аналітичних центрів як позаштатних підроз-
ділів управління та інформаційно-аналітичного забезпечення життєдіяльності ЗП(ПТ)О як 
суб’єкта освітньої діяльності;

– практична реалізація інформаційно-аналітичної функції всіх суб’єктів інформаційно-
аналітичної діяльності в ЗП(ПТ)О [В.В. Ягупов, Л.М. Петренко, С.Г. Кравець, 2019, с. 119].

Виклики сьогодення (тривалі карантини, воєнний стан в Україні) поставили перед осві-
тянською спільнотою та здобувачами освіти закладів П(ПТ)О завдання, які виконуються за 
допомогою інформаційних / інформаційно-комунікаційних та дистанційних технологій. 
Впровадження ІКТ при дистанційному навчанні в закладах П(ПТО) – важливий крок і єди-
ний вихід в наш час у навчанні та вихованні майбутніх кваліфікованих робітників. Дійсно, 
існують певні проблеми впровадження інформаційно-комунікаційних та дистанційних тех-
нологій в професійно-практичну підготовку за деякими професіями і спеціальностями, але 
перехід на змішаний формат навчання вирішує цю проблему. 

В умовах інформатизації освіти, дистанційного та змішаного форматів навчання будь-
які педагогічні технології немислимі без широкого застосування ІКТ, які дозволяють по-
вною мірою розкрити їх педагогічні й дидактичні функції, реалізувати закладені в них по-
тенційні можливості. Дидактичні функції ІКТ багато в чому визначені їх інтерактивністю, що 
зумовлено гіперактивно-текстовими і мультимедійними технологіями. 

Реалізація проблеми впровадження ІКТ в ЗП(ПТ)О здійснюється за такими напрямами: 
підвищення ефективності та якості професійного навчання шляхом активного впроваджен-
ня ІКТ; розробка й запровадження електронних засобів навчання; упровадження проєктної 
діяльності із застосуванням ІКТ; використання ІКТ у науково-методичній роботі. 

Сьогодні інформаційний простір сучасного педагога майже обов’язково містить вір-
туальну складову. Використовуючи різноманітні інформаційні канали – телевізійний, 
комп’ютерний, канал передавання даних за допомогою мобільних пристроїв тощо, педа-
гог реалізує власні інформаційні потреби та запити, підвищує кваліфікацію, спілкується з ко-
легами та здобувачами освіти, розміщує матеріали в мережі, веде освітній блог. І це сьо-
годні є вимогою та нормою професійно-педагогічної діяльності.

Відомо, що власному позиціонуванню педагога в глобальній мережі Інтернет сприя-
ють такі сервіси, як соціальні мережі, веб-форуми, веб-сайти і блоги. При цьому ведення 
власного освітнього блогу або веб-сайту обов’язково повинно мати головну мету для того, 
щоб визначитися, саме якою інформацією їх наповнювати.

Отже, традиційні паперові видання потрібно доповнювати електронним інтернет-ре-
сурсом (сайтом), що дає змогу трансформувати існуючу класно-урочну систему, зберігаючи 
такі її переваги як-от продуктивність навчання та контроль за освітнім процесом, і перейти 
від групового до індивідуального компетентнісного навчання із використанням ІКТ. Для на-
повнювання веб-сайтів та блогів освітнім контентом педпрацівникам слід ознайомитися з 
різними спеціалізованими хмарними сервісами та програмним забезпеченням. 

У процесі дистанційної роботи педагогічні працівники закладів професійної (профе-
сійно-технічної) освіти аналізують можливості впровадження інформаційно-комунікацій-
них технологій в процес викладання предметів професійно-теоретичної, загальнопрофе-
сійної, професійно-практичної та загальноосвітньої підготовки. 

У наш час застосування ІКТ використовується як засіб співпраці педагога та здобува-
чів освіти в процесі розв’язання навчально-пізнавальних, розвивальних, виховних завдань. 
Сьогодні на уроках педагоги ЗП(ПТ)О України все частіше використовують різні хмарні та 
програмні продукти. 
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Інформатизація освітньої сфери неможлива без створення інформаційних освітніх се-
редовищ, які, своєю чергою, мають надавати можливість для самореалізації інтелектуаль-
но розвиненої особистості, що володіє необхідними професійними якостями. Тому в сучас-
них умовах формування і розвитку власного інформаційно-освітнього середовища як скла-
дової єдиного інформаційного освітнього простору є одним із головних стратегічних за-
вдань кожного закладу освіти для адаптації до швидкоплинних зовнішніх умов. Таке серед-
овище має слугувати фундаментом для організації сучасного освітнього процесу. 

Під час розробки інформаційного освітнього середовища розв’язується цілий комп-
лекс навчально-методичних, психолого-педагогічних, організаційних, технічних, техно-
логічних, програмних, соціально-економічних, нормативних і ергономічних проблем, тіс-
но зв’язаних між собою, спрямованих на формування креативної особистості здобувача  
освіти. 

Для успішного функціонування інформаційного освітнього середовища необхідно 
створити відповідні педагогічні умови. Як свідчать наші дослідження, такими умовами є: 
високий рівень інформаційної культури педагогів та здобувачів освіти; впровадження ін-
новаційних, у т. ч. й інформаційно-комунікаційних педагогічних технологій, базованих на 
суб’єкт-суб’єктній взаємодії; забезпечення рефлексії суб’єктів освітнього процесу, здатних 
до адекватної самооцінки своєї особистості. 

З позицій системного підходу компонентами даного особистісно розвивального ін-
формаційного освітнього середовища є такі мікросередовища, як: комп’ютерно орієнтова-
ні навчально-методичні комплекси, бібліотека, навчальні дисципліни, електронні підруч-
ники, посібники, власні проєкти, інтернет-класи. 

Трансформації в освіті зумовили зміни її базової парадигми: необхідність переходу від 
навчання знань, умінь і навичок до формування здатності навчатися й вдосконалюватися. 
Успішність здобувачів освіти у закладі професійної (професійної) освіти залежить від умін-
ня вчитися та отримувати корисну інформацію. Тому в інформаційному суспільстві важли-
ву роль відіграють інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) та Інтернет. Саме тому осо-
бливого значення набуває пошук інформаційних методик використання комунікаційних за-
собів у соціальних медіа в освітніх цілях [Р.В. Манн, 2018]. 

Аналіз системи управління ЗП(ПТ)О дозволяє стверджувати, що організація ефектив-
ної інноваційної діяльності потребує запровадження системи моніторингу у ЗП(ПТ)О та 
його науково-методичного забезпечення, що здатне стати ресурсом інноваційної політи-
ки освітньої установи.

Розкриваючи сутність та зміст діяльності педагогічних працівників в умовах воєнно-
го стану країни, необхідно звернути особливу увагу на їх мотивацію. Проблеми, які створю-
валися за останні два роки, освіта долала за допомогою дистанційних і змішаних техноло-
гій. Тому сьогодні сучасний педагог професійної освіти вже готовий до дистанційної робо-
ти в умовах війни. 

Але водночас утворилися нові проблеми, що перешкоджають успішному керуванню 
освітнім та виховним процесами, методичною та інформаційною діяльністю ЗП(ПТ)О. Це 
пов’язано з тим, що педагогічні працівники вимушені працювати з різних куточків України 
та навіть світу. Організувати спільну роботу керівників та педагогічних працівників закладу 
можливо за умови, якщо всі з вищевказаних суб’єктів освітньої діяльності будуть готові до 
трансформації та інновацій в організації дистанційної роботи закладу. 

Сьогодні, коли інформації занадто багато і людина неспроможна обробити великий 
її обсяг у встановлений термін, подібна проблема може виникнути й у педагогів при ви-
конанні посадових обов’язків вчасно. Тому для більш ефективного управління та адміні-
стрування педагогічного процесу, методичної й інформаційної роботи ЗП(ПТ)О доцільно 
створити «Дорожню карту педагога». Вона має бути загальнодоступною, уможливлювати 
швидкий доступ до неї та пов’язаних із нею ресурсів, тобто має бути у віртуальному вигляді.

Віртуальна дорожня карта педагога – це електронний загальнодоступний ресурс (на-
приклад веб-сайт), в якому зазначені всі необхідні обов’язкові аспекти професійної діяль-
ності педагога ЗП(ПТ)О. Віртуальна дорожня карта педагога має підтримуватися системним 
адміністратором, який може змінювати або доповнювати її контентом та посиланнями, але 
принципи роботи з нею мають залишитися незмінними та пропонувати дружній інтерфейс. 
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У карті зазначені всі обов’язкові пункти й маршрути, яким слід пройти вчителеві 
під час здійснення освітньої діяльності в закладі професійної освіти. Визначено головні 
напрями у віртуальній дорожній карті вчителя, які суголосні аналогічним напрямам ді-
яльності педагога в реальній освітній ситуації. За напрямами віртуальна дорожня кар-
та охоплює виховну й навчально-методичну роботу, має гіперпосилання на план мето-
дичної роботи циклової комісії на рік, гіперпосилання на методичні вказівки з організа-
ції роботи в закладі професійної (професійно-технічної) освіти; надає вчителям систем-
ні пропозиції та гіперпосилання на електронні освітні ресурси; гіперпосилання на хмар-
не сховище для завантаження документів для проходження курсів підвищення кваліфі-
кації або стажування, сертифікатів, свідоцтв, довідок щодо участі у науково-методич-
них заходах та самоосвіті; гіперпосилання на хмарне сховище для завантаження плано-
вих документів та методичних розробок для перевірки та затвердження. Віртуальну до-
рожню карту диференційовано за предметною областю, що дозволяє надавати змісто-
ві вказівки вчителям з охорони праці, безпеки дорожнього руху; майстрам виробничо-
го навчання, викладачам спеціальних дисциплін.

У процесі теоретичного обґрунтування основних засад з впровадження інформа-
ційних / інформаційно-комунікаційних технологій в професійній освіті, управлінської 
діяльності керівника, методичної та інформаційної роботи з’ясовано, що сучасна мо-
дель роботи ДНЗ «Костянтинівське ВПУ» пов’язана з технологізацією та віртуалізацією 
освіти. Завдяки становленню цієї моделі змінилися підходи до внутрішнього управлін-
ня закладом, організації методичної, освітньої та виховної роботи, форми й методи на-
вчання професії, культура проєктування уроків теоретичного та виробничого навчання, 
система оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти, шляхи залучення батьків 
до освітнього процесу у закладі тощо.

За результатами дослідження розроблено також змістовий модуль «Цифрові техно-
логії в освіті: хмарні сервіси, онлайн-платформи для створення викладачем освітнього се-
редовища та підвищення кваліфікації педагогічного працівника закладу професійної (про-
фесійно-технічної) освіти».

Висновки. На основі аналізу наукової літератури з теорії управління соціально-
педагогічними системами, управління освітньою діяльністю, методичною та інформа-
ційною роботою, впровадження інформаційних технологій в ЗП(ПТ)О визначено, що 
інформаційні / інформаційно-комунікаційні технології є значущими для діяльності за-
кладу в контексті підвищення результативності освітньої діяльності шляхом впрова-
дження ІКТ в управління, методичну роботу, освітній і виховний процеси при підго-
товці кваліфікованих робітників. 

Перевірено рівень готовності адміністраторів, здобувачів освіти та педагогів за-
кладу до впровадження сучасних інформаційних / інформаційно-комунікаційних тех-
нологій. Встановлено, що освітянська спільнота ДНЗ «Костянтинівське вище профе-
сійне училище» виявила перевагу високого та достатнього рівнів готовності до вико-
ристання хмарних сервісів, інтернет-технологій і розробленої «Дорожньої картки пе-
дагога». 

За результатами апробації встановлено, що впровадження інтерактивного навчання 
сприяє підготовці компетентного фахівця, формуючи в нього технічну, інформаційну, ко-
мунікаційну, культурологічну й соціальну компетенції. Це, своєю чергу, впливає на форму-
вання навичок самостійного пошуку розв’язання поставленої проблеми, її представлення 
та відповідальності кожного учасника за прийняте рішення, інтеграцію знань, набутих під 
час навчання.

Впровадження інформаційних / інформаційно-комунікаційних технологій у педагогіч-
ний процес, управлінську діяльність, методичну та інформаційну роботу ДНЗ «Костянтинів-
ське вище професійне училище» сприяло зростанню активності всіх суб’єктів навчально-ви-
ховного процесу за такими показниками: ефективна дистанційна модель управління закла-
дом під час воєнного стану, сучасний підхід в організації методичної роботи та швидкого 
розповсюдження інформації серед педагогічного колективу та здобувачів освіти закладу; 
якість навчання і виховання; високі показники в навчально-виробничій діяльності; активна 
участь у дослідницькій діяльності.
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Перспективи подальших розвідок у цьому напрямі полягають у пошуку шляхів ство-
рення закладами позитивного освітнього середовища, яке підтримує освітню діяльність, 
навчає учнів з усіх предметів, культивує їх креативність, творче мислення, розвиває інфор-
маційні та цифрові здібності.
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The article covers the theoretical, methodical and practical aspects of the implementation of informa-
tion technologies in vocational education and training.

The purpose of the article is to find factors for improving the educational process, management, 
methods and information work via the introduction of information/information and communication tech-
nologies in institutions of vocational and technical education.

The following methods were used in the research process: theoretical and substantive analysis of pri-
mary sources and advanced pedagogical experience, analysis, generalization and systematization of scien-
tific approaches in the use of information and communication technologies in the educational process of vo-
cational education institutions, as well as methods of modelling and designing the “Teacher’s Road Map”.

It has been established that information/information and communication technologies in vocational 
education are an important area of activity of an educational institution and a tool for increasing the teach-
er’s productivity.

It has been found out that the pedagogical terms contributing to the effectiveness of the use of infor-
mation technologies in vocational education institutions are a high level of information culture of teachers 
and students; implementation of innovative technologies including information and communication peda-
gogical ones based on subject-subject interaction; ensuring the reflection of the subjects of the educational 
process, their capability of adequate self-assessment of their personality.

A virtual road map for the teacher has been developed as an electronic public resource (for example, 
a website). The map shows all mandatory points and routes that a teacher should take during educational 
activities in a vocational education institution. The main directions in the teacher’s virtual road map which 
are consistent with the similar ones of the teacher’s activity in a real educational situation are defined. The 
virtual road map covers educational and methodical work, has a hyperlink to the plan of methodical work 
of the cycle commission for the year, a hyperlink to methodical manuals or guides on the organization work 
in a vocational education institution; provides teachers with system suggestions and hyperlinks to electron-
ic educational resources; a hyperlink to cloud storage for downloading documents for advanced training 
courses or internships; certificates, diplomas regarding participation in scientific and methodical events and 
self-education; a hyperlink to the cloud storage for uploading planning documents and methodological de-
velopments for review and approval. The virtual road map is differentiated by subject area which allows for 
providing meaningful instructions to occupational safety teachers, road safety teachers, industrial training 
masters, and teachers of special disciplines.

The result of the research is the development of a meaningful module “Digital technologies in edu-
cation: cloud services, online platforms for the creation of an educational environment by the teacher and 
the improvement of the qualifications of the pedagogical staff of the vocational educational institution.”

It has been concluded that due to the testing of the information educational environment model at 
the Kostyantyniv Higher Vocational School, the approaches to the internal management of the institution, 
the organization of methodical, educational and study work, the forms and methods of teaching the 
profession, the culture of designing theoretical and industrial training lessons, the system assessment of 
educational achievements of students, and ways of involving parents in the educational process at the 
institution have been enhanced.
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